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CORRECTION FHYSIQUES 2008
L
|
EXERCICE 1: E

1. Forces exercés sur une particule
= poussée d'archimede;
F = Force de frottement;
P = Poids de la particule
2. Unité de fa partir de l'analyse dimensionnelle
F = fu; u(ms ) F(N)
iz 8 (wl -1
=g T {(N{L7Y)[T]: Dot f(N\/m)
3, Enappliquant latroisieme loi de Newton, ona:
FaitP=md; n——;np‘gﬁ’k, I~—~[V P=mg

Aprés projection suivant (%), ona: —fv— 5np:gR’ S mg- - m%

Ll et a2 .
i dise d b= d!+n.|u—g(l P 2

4,

N

. A 2%y d
.l‘ndenvannaq\mnun précédente, nous obtenons: T +£|d‘: 0

En posant V= ==, nous obtenons I'équation (E'ﬁ regle parV -—~+ £ = lie 0

4.2. La solution de (F') est de la forme : W= = ke m'; (k1 ER)
4.3. Expression de v

i) L
v=:—j=k.,em‘ = v:—fy;‘—'em'tkz

At=0:v=0 = ——+ k = (0 et d’aprés (E), la solution s"écrit:

vE eEii g[(pz - )] ou k= [(“ "‘)] et ky fg e "‘]]

Valeur de la \ntesse limite (vitesse atteinte lorsque le mouvement devient uniforme)
i ks p1) el (p2=p1)

De(F)ona S, = mv—g[-—pz lﬁ Viim = = 9[

4,

i

' dt
x10~ 1%

AN:.u“,,, = % 9,8 x (‘—”—“‘ﬂ’i) — 0527 m.st

31x10713 15%x10%

EXERCICE2: R

A', X, =12 ms(l?.()r.'+:;) ;  X,=10cos (]Z‘Drr +g)

1. Equation horaire du point M
Y, (t) = ¥, + X, . ¥, est de la forme Y, (£) = A cos(120mt + ) avec A son amplitude et ¢ sa
phase initiale.

En utilisant la construction de Fresnel,ona:
A= ||0A] = J 04,2+ 04,° =122 +102 = 15,62

cosB:—?—A‘:

=0,768 = B=398"=022n rad
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@=@ = f=7-022m=011n . i
2. Décalage horaire entre les 2 équations
n

| n
=t g T
#1 WZ‘L & 2 O Seatiion

i 4
7 X /

3

=417x107%s

1. Montrons que]—;MR 4 5 /

. Onaj=}+]; i
0 /; est le moment d'inertie de du disque et j» moment d'inertie de la charge.

MR® | MR MR?
it ,I'Z:mciz=—2

MRZ | MR | MR s
o =M HEL MRS ype

2 — 47 2
2.- Centre de gravité parrapporta 0, -

Ona: Mﬁﬂ»%ﬁ“:ﬁ;,ﬂs‘f? rvi('aﬁ+ﬁ5)+%(co. +0,4A)=0

= IMOG=MD0+20,A=2M0,0 car 0,4 =20,0

e

L

3.1. Equation différgg‘f%el d vementdu pendule
Appliquons le.TCi%g,ur les:solides en rotation autour d'un axe :

or My (R)=0

‘;_* 1‘\ . Df'f /.‘

158

AN:T = 21 }“‘“‘2 =06ls
8x9,8
3.3. Calcul de lalongueur du pendule simple synchrone 3 notre pendule
TU:ZH‘F-:Znﬂ < === :
g 8g
4. e

4.1. Vitesse angulaire au moment de la libération de la surcharge
En utilisant le théoréme de I'énergie cinétique, ona:
Ecyz — Ecyy = X Winiuz

0,375 m
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Ecyy'= 0 Carla vitesse initiale estnulle.
= |3]6% = Mgh, — Mgh, |

= %192 = Mg0, G(l — cos 60° )‘M'gU G(1—cos30°) = -sz = Mg0, G(cos30“-vca|os 60°)
|

.W
< 9;—\}159&0530"—(:0560")‘ cos 30° — cos 60°) = 4,374 rad.s™"

4.2 Vitesse linéaire de lasurcharge
=RE=102x437+=0875m.57"

EXERCICE3_

1.. Nature du mouvement.
Appliquons le TCTpour les solides.en rotatmn autcur d' un axe :

ona: X My(Fove) = jm2 & My(F)+ My(T) + M = ]m
Or My(T) = My(P)=0 carR etP rencontrentl'axe. ELM = —C6

z 2
= —ce-]':Tf :T:+ Cog=0 ; wo—ﬁ = Tc,fzr:f
Le mouvement est circulaire sinusoidal.
: 2. Equation horaire du mouvement: 8 = 6, sm(mt + @) %
Les oscillations durent 40 s donc une oscillation dure 2s. ‘

= o s
T=2s TGZZH‘E = C={T:) J AN: ¢=002m.N/rad

33 ?
31 Nouvelle période T' des oscillations du disque.

S f= ZTIJ_ .Or la comstante de torsion est inversement proportionnelle a la longueur dufil,

“donc: C’ =; _et C——- e Ga=ip

x =
=77 o E

=

ceee gk Uil pénude e§tmammale pour x=I i I
313+ Cette pénode maximale vautalors Tpax = To = 25 0
3 1.-,)
4 -
EXERCICE4 * &, A
1. Interfrange
_Ap, 056x10°%x2 _ . -3
i AN ————— T 1,4x 107 m
2. Exprimons lanouvelle difiérence de marche ae
Fil 5
it L CaREN )

-
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Soit tle temps nécessaire a la lumiére pour traverser la lame d’épaisseure. On o : t —- avecc,=

%. Pendant ce temps la lumigre aurait parcouru dans I'air le trajet: e’ = ct = t:, = ne. Le trajet
FiM a alors augmenté de ¢’ —e = (n — 1)e d'ol 14 nouvelle différence de marche: & = KM=
l‘lM-——(n—ljc |

L'augmentation de I'épaisseur de la lame entraine un dnphccmenl progressif des lr.mgw. du coth
oppase de 1alame, cocr estdin 3 i diminuuon de la différence de mat Che o

Calcul de e — ¢,

Les 2 différences de marche s'écrivent :

5 =5D5— (n—1)e et & =%~(n*1)eo

La frange centrale en O a laissée place a une frange noire donc & = kA et §' = (k4 1/2)4 on

‘a:f-6'= %;. et de plus 9 franges brillantes ont défilés donc X’ — x = 9,5i s0it § — §' = i'(i“;"? +
L\ _A_Dsnl A
(n-1)e—e) = e—e= (“—1) ; ¥ 3

v . -z =
(056 1078 LEXOEXL0T X1 AN O 5 IR )

AN:e—¢g = = 1.008 x 107 m

1.5-1

5.1. On observe sur I'écran E des raies noires sur le spectre conhnu de la Iumlere blanche.
5.2. On observe dans l'appareil un spectre cannelé i
5.3. Longueur d'onde des radiations compietement éteintes

5_%
Calculons la différence de marche-a distance x = 15 m. L ordred m:erferences écrit:p === =

§===6x10""= 6 um. Pour le spectre du vas:ble, 0 4ym\ l < 0,75um

s
= 0.4 um < - < 0,754m Les radiations éteintes ont pcmr ordre d'interférence p = k' + - (!Um

= 8/k‘+ =15 & 8=k'=15

On obiignt les ordres d'interférencc's suivants :
P 85?{ 95 505 I SEEL2 5 25| 14,5 |

A (um) 0,7 %|.0,63 | 057 | 052 | 0,48 | 044 | 0,41 |
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